Problema BJ5 (Barajul II de selectie a echipei Republicii Moldova, pt. OBMJ din 27 mai 2021):

Fie ABC un triunghi in care m(A/zi’) ~76° si m(A/CTB) —72; iar P e (4B) si Q € (AC)

sunt doui puncte, astfel incat s avem: m(/l/@) =44° si m(,@) =22° Gisiti m(ZP\Q)

A

SOLUTIE (Mihai Miculita): In triunghiul OBC, avem:
m(Q/B\C) =m(/@)—m(@) =76°—22° =54° = m(Q/B\C) =54° (1) >

= m(COB)=180" —[m(@\c)m(A/c\Bﬂ = 180" ~(54° +72°) = 54" = m(COB) =54". (2)

Asa ca din relatiile (1) si (2), rezultd ci: OBC = COB < [CQ]=[BC]. (3)
Pe de alta parte, din APCB, rezulta ca:
(ip

m(BCP)=m( ACB)-m(ACP) D700 440 220 :m(@)zlso‘)—[m(/ﬁ\c)m(@ﬂ:
=180° (76" +28") = 76" (l:m(f];’z’) — CPB=PBC <[CB]=[CP]. (4)
Notad acum cu D :=S§.(Q), avem:
[CO1=[CD] (5)= m((ﬁi)) =m(B/D\C) =%.m(A/C?3)(Z)%-72° -36" = m(ﬁj)=36° (6)

(5) 3) )
si tinand apoi seama de relatiile (3), (4) si (5), obtinem ca: [CD]=[CQ]=[BC]=[CP]=

= BDQP—inscriptibil(@BDQP =0(C;|BC |)) = m(@) = m(B/lf)(i)%o = m(@) =36’|




